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第七届“新希望杯”全国数学大赛竞赛试题 

五年级试题（A卷）参考答案 

一、选择题 

1. 【考点】计算 

【答案】B 

【分析】 将当成未知数，解方程即可得到 16 ，故选 B． 

2. 【考点】操作 

【答案】D 

【分析】 略． 

3. 【考点】工程 

【答案】C 

【分析】 算出两种方案的差5 15 6 10 15    ；即原有 15 人，然后  15 10 6 15 10    ，

故选 C． 

4. 【考点】逻辑 

【答案】B 

【分析】 龙老师与小王和小丽都搭档过，所以龙老师的学生是小刚。从第二局比赛可

以看出郭老师的学生不是小丽，所以郭老师的学生是小王． 

5. 【考点】操作 

【答案】A 

【分析】 边上在画出一朵花需要最少需要 11 根，故选 A． 

6. 【考点】计算 

【答案】B 

【分析】 只用计算末三位数字和为1 12 123 234 345 456 567 678 789 3205         ，

故答案为 205，选 B． 

二、填空题 

7. 【考点】计算 

【答案】0.001 

【分析】        

   

= 2011+0.327 2010+0.238 2011+0.328 2010+0.327

=0.328 2011 2010 0.327 2011 2010 0.001

  

     

原式  

8. 【考点】单位换算 

【答案】36.5 

【分析】  97.7 32 1.8 36.5   ． 

9. 【考点】一半模型 

【答案】 8 

【分析】 两个白的大三角形的面积为总面积的一半，那么阴影面积也是全部面积的一

半16 2 8  （平方分米）． 

10. 【考点】等量代换 

【答案】 5.2 

【分析】  27.2 16.8 2 5.2   （千克）．  

11. 【考点】数论—余数问题 

【答案】97 

【分析】 789、1080、1468 三个数的差是 A的倍数，即 291、388 的公因数， 291,388 97

又 1A  ,所以 97A  ． 

12. 【考点】立体几何 

【答案】52 
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【分析】 朝上的面积为俯视图的面积，如图，阴影部分面积即为朝上的面积：
4 4 4 3 2 2 52       

 

13. 【考点】行程 

【答案】 30 分钟 

【分析】 小小速度  
12

1.8 1.26 2.70
60

   千米/时；小小到电影院时间：
2

1.8 2.70
3

  小

时；成成到电影院
2 1 1 1

3 30 5 2
   小时． 

14. 【考点】染色问题 

【答案】 6 

【分析】 每个面至少染 3个红点，而两个相对的面无公共点，故红点个数不少于3 2 6 

个，而染 6 个红点能够满足条件（对角两个不染，其余染）。 

15. 【考点】工程 

【答案】 39 

【分析】 两组合作 15 天相当于各自单独做15 1.2 18  （天），又甲组做 9 天相当于乙

组做 7 天，则乙组单独完成整项任务需18 18 9 7 7 39     （天）． 

16. 【考点】计数 

【答案】 20 

【分析】 当 a b 时， ,a b 可以取  10,10 ， 20,20 共 2 个；当 a b 时，若 a , b 中只有

一个数是 5 倍数，若 25a  ， b 可以取 4,8,12,16,24 ，那么“希望数对”共

5 2 10  个；若 a、b 都是 5 的倍数，  ,a b 可取  5,20 ，  10,20 ，  15,20 ，

 20,25 ，“希望数对”共 4 2 8  ，那么一共 2 10 8 20   个。 

三、解答题 

17. 【考点】图形分割 

【答案】 两种 

【分析】 具体分割如下： 

 
18. 【考点】变形鸡兔同笼 

【答案】 18 次 

【分析】 由于 12 月 1 日是星期三，11 月份共上班30 8 22  天，做车 44 次，假设每

次都做的双层车那么要花1.3 44 57.2  元，那么做单层车的次数为： 

   65 57.2 1.6 1.3 26    ，那么 11 月份一共做了 44 26 18  次双层车。 

19. 【考点】找规律 

【答案】  
【分析】 3 个一周期，一共有 2011 3 670 1  ，那么就意味着两端都是竖着的长方

形，考虑如图形状的周长，周长为  670 6 6 4 2 13400     厘米，剩余图形
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的 周 长 为 6 2 2 2 4 1 6     厘 米 ， 这 个 图 形 的 周 长 为

1 3 4 0 0 1 6 1 3 4 1 6  厘米。 

20. 【考点】操作问题 

【答案】 有必胜策略，喜羊羊只需前三次按 1 张，2 张，3 张的顺序取卡片即可。 

【分析】 喜羊羊只需前三次按 1 张，2 张，3 张的顺序取卡片即可。每人连续三次所取

的卡片数量之和为1 2 3 6   （张），从第一次开始，每 9 次记为一轮，一轮

所取的卡片数量之和为6 3 18  （张），429 18 23 15  ，即 23 轮之和还

剩下 15 张卡片。即第 24 轮喜羊羊第一次取 1 张卡片，1 3 3 15   所以灰太

狼第 24 轮第一次取不到最后一张卡片；1 2 2 3 2 3 13 15       ，所以灰

太狼第 24 轮第二次也取不到最后一张卡片；若灰太狼第 24 轮第三次取到最

后一张卡片，那么他至少需取18 15 1 4   （张）卡片，但每次最多能取 3 张

卡片，所以灰太狼第 24 轮第三次也取不到最后一张卡片。综上，灰太狼取不

到最后一张卡片。 

 

 

 

【注】：答案仅供参考，不详之处欢迎在 E 度论坛发帖提问 


